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A právě zde přichází na řadu platforma 
ARCH-E.
Projekt ARCH-E, spolufinancovaný Evropskou unií, 
podporuje vysoce kvalitní architektonická řešení tím, 
že zvyšuje využívání architektonických soutěží ADC 
v Evropě a překonává přeshraniční překážky na trhu 
architektonických služeb.

Vytvořením jednotné platformy pro přeshraniční síť 
a cirkulaci architektonických odborných znalostí 
podporuje ARCH-E udržitelné stavební postupy, vytváří 
pracovní příležitosti a zlepšuje kvalitu architektury v 
měřítku EU.

Cíle a ambice projektu
1) Rozvoj znalostí o veřejných zakázkách v oblasti 
architektury v EU: 

Cílem projektu ARCH-E je překlenout mezeru 
ve znalostech o účasti v zadávacích řízeních 
aplikovaných formou architektonických soutěží (ADC). 
Provedením celoevropského průzkumu a komplexním 
shromážděním znalostí projekt/platforma poskytuje 
dostupné a bezplatné údaje na podporu odborníků. 
Mezi klíčové ukazatele patří popis a analýza situace v 
oblasti architektonických soutěží ADC v jednotlivých 
zemích (mapa ARCH-E), shromažďování klíčových 
pojmů (slovníček ARCH-E) a pochopení zkušeností 
architektů, kteří se účastní architektonických soutěží 
(ADC).

Proč platforma pro architektonické soutěže (Architectural 
Design Competitions - ADCs)?

Architektonické soutěže (ADC) mají zásadní význam pro vytváření 
bezpečného, spravedlivého, udržitelného, inkluzivního a krásného 
vystavěného prostředí. Slouží mnoha účelům: poskytují inovativní řešení pro 
projekty, zajišťují spravedlivé a transparentní zadávací procesy, zabraňují 
zvyšování nákladů, zohledňují holistické perspektivy přesahující technické 
aspekty a podporují hospodářský a společenský rozvoj.

Kvůli národním rámcům a nedostatečnému sdílení informací je však nadnárodní 
účast v architektonických soutěžích (ADC) relativně nízká, což vylučuje mnoho 
architektů z účasti a brání konkurenci. To neúměrně postihuje malé podniky a 
mikropodniky, zejména ty, které vedou mladí architekti a architektky, což může 
poškodit jejich profesní rozvoj. K řešení těchto problémů a zvýšení efektivity 
architektonických soutěží (ADC) je třeba zlepšit postupy, digitální nástroje a 
přeshraniční spolupráci.

2)    Podpora a vývoj digitálních nástrojů pro 
zjednodušení přenosu znalostí a přístupu k 
architektonické soutěži (ADC): 

ARCH-E podporuje využívání digitálních řešení a 
nástrojů v systémech architektonických soutěžích. 
Prostřednictvím platformy ARCH-E jsou mezi 
partnerskými zeměmi sdíleny dobré příklady 
digitálních řešení. Cílem projektu je, aby alespoň 75 % 
zúčastněných komor podporovalo digitalizaci postupů 
architektonických soutěží. Rozvojem digitalizace 
přispívá ARCH-E k vývoji společenského a profesního 
prostředí.

3)   Zlepšení rovného přístupu na trh:

ARCH-E usiluje o zlepšení přístupu na trh, zejména 
pro nedostatečně zastoupené skupiny, jako jsou ženy a 
mladí architekti. Založením sítě ARCH-E projekt usiluje 
o různorodé zastoupení v rámci samotné sítě, přičemž 
jsou stanovena kritéria pro genderovou vyváženost a 
věkovou rozmanitost.

4) Propagace systému kvality Davos Baukultur a 
Nového evropského Bauhausu: 

ARCH-E se zasazuje o začlenění zásad a standardů 
Systému kvality Davos Baukultur a Nového evropského 
Bauhausu do národních politik, rámců a směrnic na 
všech úrovních - tedy nejen široce komunikovaných, 
ale i požadovaných.

5) Zvýšení nadnárodní účasti v architektonických 
soutěžích ADC:

Cílem ARCH-E je zvýšit nadnárodní účast 
architektonických firem v architektonických soutěžích, 
jelikož ta je extrémně nízká. Prostřednictvím 
národních statistik architektonických soutěží, sběru 
dat a rozhovorů se zadavateli architektonických 
soutěží projekt usiluje o zvýšení přeshraniční účasti v 
partnerských zemích i mimo ně.

Konsorcium ARCH-E oslovuje více než 560 000 
evropských architektů, kteří budou mít bezplatný 
přístup k výsledkům projektu. ARCH-E je projekt 
spolufinancovaný Evropskou unií v rámci programu 
Kreativní Evropa (CREA).

Evropská platforma pro architektonické soutěže Evropská platforma pro architektonické soutěže

ppannova
Přeškrtnutí


